



NIÑO CON EXTRAÑA ENFERMEDAD.— Amsterdam, noviembre 29.— Paul Geringer, de diez años, ayuda a comer a su hermano Francie, de ocho, que padece de progeria. El niño sudafricano se encuentra en Amsterdam, en una escala de su viaje a Los Angeles, donde visitará Disneylandia.

Hoy en Ginebra

Optimismo por Inicio de Pláticas Entre Rusia-E.U.

GINEBRA, Suiza, noviembre 29. (AP).— Los europeos occidentales observan la iniciación de las conversaciones sobre limitación de armas nucleares entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, con una mezcla de escepticismo y esperanza en que puedan producir lo que un diario italiano calificó como “un primer capítulo en la histo-

ria de una nueva Europa”. El Papa Juan Pablo II habló por millones de europeos, cuando se dirigió hoy al Presidente norteamericano Ronald Reagan y al soviético Leonid Brezhnev para alentar los “esfuerzos mutuos de buena voluntad” en Ginebra. La iniciación de las conversaciones fue programada para mañana en la

misión soviética aquí, situada frente a la sede de la extinta Liga de las Naciones, que no pudo impedir el estallido de la Segunda Guerra Mundial. Aunque los europeos occidentales no participan directamente en las conversaciones, tienen interés primordial en su resultado. Un creciente número de alemanes occidentales, británicos y otros europeos occidentales temen que el despliegue de proyectiles

—Favor pase a la página 46.

Elogian la Actitud del Ejército en Honduras

TEGUCIGALPA, noviembre 29 (ACAN-EFE).— La vigilancia que el ejército de Honduras mantiene desde el sábado por la tarde para garantizar las elecciones generales, que se efectúan hoy, ha sido alabada por los principales líderes políticos.

En Honduras se elige un presidente de la República, tres suplentes a ese cargo, Congreso Legislativo, y Municipales en 292 localidades.

Las Fuerzas Armadas de Honduras, que en 1972 tomaron el poder, en una declaración reciente prometieron garantías para los comicios, resguardar el orden y restablecerlo, donde se alterare.

También explicaron que no tenían compromiso con ninguno de los grupos políticos en la contienda y que respetarían el resultado de las elecciones, a que concurre un millón y

—Favor pase a la página 33.

Nuevos Pactos Militares Negociarán Israel y E.U.

JERUSALEN, Noviembre 29. (AP). El Gobierno israelí envió hoy a Washington a su Ministro de Defensa Ariel Sharon, para concertar un acuerdo de cooperación estratégica que comprende maniobras conjuntas y el bloqueo de las acciones soviéticas en Medio Oriente.

El Gabinete, reunido en el hospital en que está internado el Primer Ministro Menahem Begin, aplazó la decisión sobre la participación europea en la Fuerza de Paz del Sinaí y decidió reunirse nuevamente mañana.

Begin se recupera de una fractura en una articulación de la cadera y los médicos le prohibieron

participar en una reunión prolongada, dijo el Secretario del Gabinete Ariel Naor. No asistirá a la próxima sesión, pero se mantendrá en contacto telefónico.

Israel procura el acuerdo de cooperación estratégica, como forma de contrapesar la creciente dependencia de los Estados Unidos de Arabia Saudita, como elemento clave de las defensas del Oeste de Medio Oriente, frente a la Unión Soviética.

El Secretario de Estado norteamericano Alexander Haig dijo que los Estados Unidos deseaban un

—Favor pase a la página 31.

Decenas Muertos Deja Bomba en Damasco

DAMASCO, Siria, noviembre 29. (AP).— Una bomba colocada en un automóvil estalló hoy al mediodía en un barrio densamente poblado de Damasco, matando cuando menos a 50 personas e hiriendo a 150, en su mayoría civiles, dijeron testigos presenciales.

Se requirió automóviles y camiones privados, para trasladar a las víctimas a los hospitales del Distrito Azbakiyah, donde estalló

—Favor pase a la Página 64.

Reunión Periodistas L.A. de Turismo en C. Rica

SAN JOSE, COSTA RICA, noviembre 29. (ACAN-EFE). Mañana lunes, será instalada en esta capital el “primer encuentro sub-regional de periodistas de Turismo, en el que participarán diez países latinoamericanos, con la presencia de la venezolana Lizbeth Fernández, “Señorita Turismo de las Américas”.

El Presidente de la República, Rodrigo Carazo, —Favor pase a la página 47.

Acusaciones de Fraude en Comicios en Honduras

TEGUCIGALPA, noviembre 29 (UPI).— Acusaciones de fraude surgieron hoy en las elecciones presidenciales de este país, que son apoyadas por Estados Unidos, como un medio para impedir la emergencia de un movimiento guerrillero comunista en Honduras.

“No estamos eligiendo a un presidente; estamos coronando el rey del fraude”, declaró Tita Zúñiga, hija y directora de campaña del candidato del Partido Nacional, Ricardo Zúñiga.

El Partido Nacional acusó a sus oponentes del Partido Liberal de “accidentalmente” derramar tinta para invalidar las papeletas de votación y de usar tinta “indeleble”, para borrar las huellas dactilares de las personas que ya emitieron sus votos.

También reclamaron que los liberales están usando unos botones en las solapas, para identificar a sus parciales y guiarlos rápidamente a través del proceso de votación.

Los votantes se quejaron de que los centros electorales fueron abiertos a las

8 de la mañana con dos horas de retraso, y en la población norteña de La Ceiba, un baluarte del Partido Liberal, los campesinos, informaron que personas desconocidas mutilaron sus tarjetas de identificación electoral.

Las mesas cerrarán a las seis de la tarde. Los primeros resultados se conocerán unas tres horas después.

El ex Procurador General estadounidense, Ramsey Clark, quien se encuentra en el país observando el comicio, indicó: “Estamos en una época difícil en América Central”.

“Esperamos que este sea un gran paso hacia la

democracia. Pero quién sabe, lo que será, será”, agregó Clark.

Los congresistas estadounidenses Eldon Rudd y James M. Jeffords, así como observadores de varios países y organizaciones internacionales, también se encuentran en el país, para observar las elecciones.

Se anticipaba que votase un millón de los 3.7 millones de habitantes del país, en estos comicios, para elegir el primer presidente civil, luego de 18 años de gobierno militar.

Estados Unidos ha apoyado decididamente las elecciones para “inmu-

—Favor pase a la página 30.

Gral. Haig Lanza Nuevas Acusaciones Contra Cuba

WASHINGTON, noviembre 29 (EFE).— El Secretario norteamericano de Estado, Alexander Haig, denunció el despliegue por Cuba de “40,000 a 50,000 mercenarios”, en el extranjero, lo que constituye “una amenaza para la paz y la estabilidad” en el mundo, según el funciona-

rio norteamericano. El jefe de la diplomacia de EE. UU., en un discurso pronunciado anoche en Valley Forge (Pennsylvania), afirmó que los cubanos en Nicaragua proporcionan al país no sólo ayuda en la enseñanza y desarrollo, sino también en el terreno militar.

Alexander Haig, al reavivar sus denuncias del “aventurerismo cubano”, dijo que los representantes de La Habana están llevando a cabo actividades de “subversión, propaganda e intervencionismo” en Colombia, Guatemala, Honduras y El Salvador.

El Presidente (Reagan) está preocupado (por las actividades de Cuba en el mundo) y estamos trabajando activamente en el problema”, dijo el Secretario de Estado.

Sin embargo, lo mismo que en ocasiones anteriores, Alexander Haig no quiso precisar qué tipo de medidas podrían tomar los Estados Unidos contra Cuba.

Agregó que las actividades de Cuba en Latinoamérica y en el resto del mundo, han sido “un

—Favor pase a la página 42.

Condenan el Terrorismo C. Rica y Rep. Dominicana

SANTO DOMINGO, noviembre 29 (UPI).— Los cancilleres de Costa Rica, Bernd Niehaus Quesada, y de la República Dominicana, Manuel E. Tavares Espaillet, condenaron el terrorismo y la violencia y expresaron preocupación por la carrera armamentista.

“El terrorismo, la violencia y el apoyo a la subversión desestabilizan el orden interno de los estados y hacen precaria la convivencia entre los pueblos”, dijeron ambos cancilleres en una declaración conjunta suscrita, en esta capital.

En el documento expresan el deseo de que en la próxima asamblea de la Organización de Estados Americanos, en Santa

Lucía, “se pueda llegar a un consenso para definir y fortalecer los instrumentos de dicha Organización, para que ésta se convierta en expresión genuina de los ideales panamericanos y un medio efectivo de la paz y el progreso de América”.

Niehaus Quesada y Tavares Espaillet indicaron que la “delicada situación” por la que atraviesa El Salvador “debe interesar a todos los países democráticos del área sobre una base de respeto absoluto al principio de no intervención”.

En términos generales, al analizar la situación regional e internacional, los dos funcionarios muestra-



ARMAS Y PROPAGANDA DECOMISADAS.— Tegucigalpa, Honduras, noviembre 29.— Vista de las armas, municiones y propaganda, halladas en una casa en un suburbio de la capital, después de un allanamiento policial. Un grupo guerrillero ultimaba sus planes para sabotear las primeras elecciones generales de este país, en diez años. Un policía y un guerrillero murieron en la lucha (UNIFAX II de UPI).